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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

ΠΡΟΣ:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1817/11-12-2025 Ερώτηση Βουλευτών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ 
ΑΛΛΑΓΗΣ με θέμα: «Θεσμοθέτηση αντισταθμιστικών οφελών από τη ΔΕΗ προς τον 
Δήμο Βέροιας και την Τοπική Κοινότητα Σφηκιάς για το έργο αντλησιοταμίευσης στον 
ταμιευτήρα ΥΗΣ Σφηκιάς της Δημοτικής Ενότητας Μακεδονίδος του Δήμου Βέροιας».

Σχετ.: 1. Η υπ’ αριθ. 1817/11-12-2025 Ερώτηση του θέματος (Α.Π. ΔΙΠΑ: 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/141265/354/20-01-2026).

2. Ο ν. 4014/2011 (Α’ 209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων ....», όπως τροποποιημένος ισχύει.

Απαντώντας στην Ερώτηση του θέματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Διευκρινίζεται καταρχάς ότι οι αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας αναφορικά με τα έργα 
αντλησιοταμίευσης αφορούν στην τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης 
για όσα εξ αυτών κατατάσσονται στην υποκατηγορία Α1 της εκάστοτε ισχύουσας 
υπουργικής απόφασης περί κατάταξης δημόσιων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων 
σε κατηγορίες και υποκατηγορίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του 2ου σχετικού νόμου, όπως 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Οι διαδικασίες περιβαλλοντικής αδειοδότησης εκκινούν 
κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος από τον Φορέα του προτεινόμενου έργου, 
συνοδευόμενο από την αντίστοιχη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), που 
εκπονείται με ευθύνη του Φορέα του έργου ή της δραστηριότητας.

2. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, σας γνωρίζουμε ότι εκκρεμεί στην Υπηρεσία μας αίτημα 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων για το έργο αντλησιοταμίευσης μέγιστης ισχύος έγχυσης 
467 ΜW και μέγιστης ισχύος απορρόφησης 441 MW, στη θέση “Ταμιευτήρας ΥΗΣ Σφηκιάς 
(Μπράβας)” της Δημοτικής Ενότητας Βέροιας του Δήμου Βέροιας, της Περιφερειακής 
Ενότητας Ημαθίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΤ: 2404008910). 

Η διαδικασία της περιβαλλοντικής αδειοδότησης του ανωτέρω έργου βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Στο πλαίσιο της ανωτέρω διαδικασίας η ΜΠΕ του παραπάνω έργου έχει τεθεί υπόψιν του 
ενδιαφερόμενου κοινού, προς δημόσια διαβούλευση.

3. Όλες οι ΜΠΕ που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας, μετά την εξέταση τους ως προς την 
πληρότητά τους, διαβιβάζονται για δημοσιοποίηση (διενέργεια δημόσιας διαβούλευσης και 
ενημέρωσης του ενδιαφερόμενου κοινού) στα κατά τόπους αρμόδια Περιφερειακά 
Συμβούλια, τηρώντας τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρου 5 της Κ.Υ.Α. 
1649/45/2014 και στις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 167563/ΕΥΠΕ/19-04-2013 (Β’ 964), καθώς και 
προς γνωμοδότηση από τις αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες και Φορείς, σύμφωνα με τον Ν. 
4014/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, και των εξουσιοδοτικών αυτού αποφάσεων.
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Όλα τα αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης και των γνωμοδοτήσεων των 
συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων αξιολογούνται και λαμβάνονται υπόψη, με την 
έκδοση είτε αρνητικής απόφασης είτε θετικής για το έργο ή τη δραστηριότητα, με την 
έγκριση περιβαλλοντικών όρων και προϋποθέσεων.

4. Τα υπόλοιπα θέματα που τίθενται στην Ερώτηση εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίας μας.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
                                                                                                                                ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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